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viernes 23 de diciembre de 2022

Intervención del Alcalde de Antequera en el 
Debate del Estado de la Ciudad (Pleno del 
viernes 23 de diciembre de 2022)
Reproducción íntegra del discurso del alcalde de Antequera, Manolo Barón, en su intervención inicial dentro del 
Debate del Estado de la Ciudad celebrado en la sesión ordinaria del Pleno del Ayuntamiento de Antequera 
celebrado este viernes 23 de diciembre.

Señora Portavoz.

Señores Portavoces.

Señoras/señores tenientes de alcalde.

Señoras/señores concejales.

Queridos vecinos, queridas vecinas.

Medios de comunicación.

Antequeranos todos.

 

Buenos días.

 

En el día de hoy, 23 de diciembre de 2022, la ciudad de Antequera celebra nuevamente el Debate sobre el 
Estado en el que se encuentra nuestra ciudad, nuestra querida, amada y admirada ciudad de Antequera.

Nuevamente un partido, el Partido Popular y un gobierno municipal que gobierna con la mayoría suficiente que 
nos otorgaron los antequeranos en las elecciones municipales del año 2019, vuelve a propiciar este debate, 
facilitando y favoreciendo la intervención de todos los Grupos Políticos Municipales y celebrando un pleno 
dedicado a hablar y debatir sobre los asuntos que interesan en su globalidad a nuestra ciudad y a los 
antequeranos.

Sé que uno de los portavoces no estimaba oportuno este Debate ni la celebración del mismo, lo cual no deja 
de sorprenderme. Resulta altamente llamativo que desde un grupo de la oposición, aunque sea solo uno, se 
pongan trabas a la celebración de un debate para hablar de lo que, en teoría, nos interesa a todos, que no es 
sino Antequera.

Pero no quiero desviar la atención, vamos a centrarnos en el Debate que hoy nos convoca.

¿Cómo ven ustedes la Antequera de hoy?
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Mejor, ¿verdad? Aunque no lo reconozcan que supongo que no lo van a reconocer, Antequera está mejor de lo 
que estaba. Está mejor que hace veinte, quince o diez años atrás.

Y eso es fruto del trabajo, la dedicación y el esfuerzo de muchos hombres y mujeres que día a día trabajamos 
por ese objetivo… todos ustedes, también lo supongo. Pero lógicamente déjenme que ponga mi énfasis en los 
hombres y mujeres que me acompañan en este proyecto y en el de decenas de miles de antequeranos que 
igualmente nos acompañan en este propósito, los concejales que conforman el Equipo de Gobierno Municipal 
del Ayuntamiento de Antequera.

Porque Antequera ha mejorado en democracia y en transparencia al igual que lo ha hecho en todos y cada uno 
de los aspectos que más adelante voy a exponer.

El Ayuntamiento de Antequera, nuevamente comenzará un nuevo año con un nuevo Presupuesto y les puedo 
asegurar que eso no es lo habitual en cientos de ayuntamientos de Andalucía y en miles de España.

La aprobación se realizó en el pasado Pleno del 21 de noviembre, gracias a la dedicación y al esfuerzo de mi 
compañero Antonio García Acedo.

El hecho de tener el presupuesto municipal aprobado y a disposición de cada una de las áreas municipales el 
día 1 de enero prueba a todas luces la confianza en el Ayuntamiento de Antequera que sin duda muestran 
nuestros ciudadanos, nuestros empresarios, nuestros autónomos que saben que las cuentas municipales están 
ordenadas y saneadas y que cumplen de manera comprometida sus objetivos económicos y que garantizan 
con su programación el buen funcionamiento de la institución y de la propia ciudad, así como la tranquilidad y la 
certidumbre de los ciudadanos.

Y este presupuesto del 2023 es la consecuencia de la liquidación del presupuesto del 2022.

Más de seis millones de euros, concretamente  fue el resultado de la liquidación 6´72 millones de euros
positiva del presupuesto del año 2021 y que presentamos en el actual 2022.

Y no puedo olvidarme de algunos datos que reflejaban aquella liquidación en la que destacaba que la presión 
fiscal por habitante en Antequera en el pasado ejercicio fue de  por habitante, lo que supone estar muy 549´96 €
por debajo de la media nacional con , -un 24´5% más que en Antequera-, muy por debajo de la media 691´56 €
provincial que está en , -un 44% superior a Antequera- o de la media de ciudades con un tamaño 801´31 €
similar a Antequera que se sitúa en  lo que supone un 17% más que la que existe en nuestra ciudad.651´6 €

Ni tampoco quiero olvidarme del porcentaje de deuda financiera del Ayuntamiento.

A fecha 31 de diciembre de este año 2022 el saldo final de préstamos será de 11 millones de euros lo que 
supone una reducción del 65% de la deuda heredada, recuerden que alcanzaba los 32 millones de euros.

La actual supone un 27% del total de ingresos corrientes. La media de la deuda de poblaciones similares a 
Antequera se sitúa en el 30% y la media del Estado a nivel municipal es del 32%.

Antequera está, por tanto, cinco puntos por debajo de la media de endeudamiento a nivel nacional.

Pero es que si hablamos de solvencia a corto plazo, es decir, de la suma de los fondos líquidos unida al total 
de derechos pendientes de cobro para hacer frente a las obligaciones netas pendientes de pago, obtenemos 
un resultante del , cuando la media provincial está en el , la de las poblaciones similares a 892% 490%
Antequera en el  y la media nacional en el .597% 452%
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Por tanto, la solvencia del Ayuntamiento de Antequera la podemos calificar como “espectacular” y de ella se 
beneficiarán todos los proveedores municipales ya que estos datos reflejan la magnífica capacidad que tiene el 
Ayuntamiento de Antequera de pagar sus facturas y sus deudas contraídas con ellos.

Para  que  lo  entiendan  rápidamente,  con  datos concretos, el Ayuntamiento de Antequera ha pagado en este 
año 2022 justo hasta esta semana un total de 5.851 facturas a proveedores para todos las servicios recibidos y 
por un importe líquido total de 16.400.000 €. No está nada mal ¿verdad? Y me refiero igualmente a la 
reducción del periodo media de pago y a la morosidad.

En las primeros tres trimestres del año 2022 nos situamos en  en el PMP, lo que nos sitúa en menos de 25 días
las 30 días fijados.

En   definitiva   unos   datos   que   nos   siguen convirtiendo en uno de los Ayuntamientos más solventes y 
saneados de España.

i Enhorabuena Antonio !

Y la situación económica de Antequera tiene fiel reflejo en los datos de empleo. A fecha de hoy, Antequera ha 
reducido su paro en el , con respecto a la cifra que teníamos en este mismo mes del año pasado. Si 6,32%
tenemos en cuenta que el pasado año lo habíamos reducido en un 23% con respecto a 2020, podemos decir 
que en los años posteriores al calamitoso 2020 por mor de la pandemia, Antequera ha reducido el número de 
personas en desempleo en un 30%.

Pero claro si me lo permiten en este punto quiero detenerme para hacerles una reflexión.

Todos ustedes saben que en este mandato, en estos tres años y medio de mandato, hemos tenido un año y 
medio largo de crisis pandémica y otro año más de crisis energética. Es decir solo la mitad de 2019 y la mitad 
de 2021, apenas un año, un solo año, fue un tiempo en las que la certidumbre, la confianza, la tranquilidad y la 
seguridad eran aliadas de la economía.

Pues  a  pesar  de  haber  gobernado  y  seguir gobernando en una de las etapas más complejas y difíciles de 
nuestra reciente historia, Antequera sigue atrayendo inversores que ven en nuestra ciudad, una ciudad con 
futuro, una ciudad en la que se puede confiar y en la que su gobierno municipal y su estabilidad política 
generan la confianza necesaria para la implantación de grandes empresas.

En estos últimos tres años y medio hemos pasado de mostrar interés inversor para grandes empresas 
provinciales, regionales o nacionales a lo que ocurre ahora, la implantación y el interés de grandes 
multinacionales extranjeras. Nunca antes, repito, nunca jamás en la historia de Antequera multinacionales de 
otros países habían invertido o se habían instalado en Antequera.

La multinacional francesa IDEC en el Puerto Seco, la multinacional finlandesa LUMON en el Parque 
empresarial, la multinacional alemana TEN BRINKE en el Centro Logístico y hace apenas una semana y 
también en el Parque Empresarial, la multinacional sueca, IKEA.

Y es en este mismo mes de diciembre cuando hemos tenido conversaciones y reuniones con inversores de 
Suiza y de Dubai.
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Estarán ustedes de acuerdo conmigo en que esto es un hecho que se debe a alguna razón. ¿Será por el 
trabajo bien hecho? ¿Sera por una promoción adecuada de la ciudad? ¿Por una gestión ordenada de la 
inversión? ¿Por unos índices elevados de seguridad jurídica y administrativa? ¿Por el buen nombre de la 
ciudad y de sus posibilidades futuras? ¿Por la estabilidad política municipal?

No sé, se lo dejo a ustedes que igual desean aportar algún aspecto más en sus intervenciones que nos 
explique esta entusiasta situación de inversiones que afortunadamente estamos viviendo en Antequera.

Y todo esto no es sino la conjunción y el trabajo de un equipo. De nada serviría apostar por la implantación de 
grandes inversiones si no se lleva una adecuada promoción de la ciudad que lleva a su conocimiento en el 
exterior.

El año pasado les dije que las áreas de Turismo y Cultura eran las que más habían padecido la pandemia 
puesto que sus acciones se dificultaban de manera extraordinaria.

Sin embargo en el Área de Turismo, Antequera no ha parado el ritmo. Tuvo que reordenarse y adaptarse a 
aquellas circunstancias que hoy ya por fin parecen superadas y que las veremos definitivamente consolidadas 
en el año 2023.

Mi compañera  ha sabido perfectamente recalcular las posibilidades existentes y sacarle el Ana Cebrián
máximo partido a las que disponíamos.

Y al sinfín de actividades en torno al Turismo y al Comercio de índole interior se han unido a las realizadas y no 
detenidas en el exterior.

La organización y celebración de las Jornadas Gastronómicas Cervantinas, la celebración de la IX edición de la 
Ruta Gastroturística, las Jornadas Formativas de Voluntarios Turísticos para mayores, "Antequera, Luz de 
Luna", "Mercado del Peregrino", "Antequera, el sabor de la Navidad", la implementación en Antequera del Sello 
de Turismo Familiar, -miren, en este mismo mes de noviembre ha sido enviada a la Federación Nacional de 
Familias Numerosas la documentación necesaria para lograr ese prestigioso sello que nos será entregado con 
seguridad en el próximo FITUR-.

Y también se presentará en este año 2023 el nuevo diseño de la página web de turismo y estamos 
desarrollando el trabajo y diagnóstico para que Antequera sea declarada Destino Turístico lnteligente.

Además de lo anterior hemos tenido la celebración del Día Internacional de los Monumentos y Sitios, el Día 
Mundial del Turismo y el Día Internacional del Patrimonio Mundial.

Completándose con la organización de las campañas comerciales de Primavera y Navidad.

Y en cuanto a la promoción exterior les informo que Antequera ha estado presente en 22 Ferias y Jornadas 
Profesionales de Turismo, tanto nacionales coma internacionales:

Feria Internacional de Turismo FITUR
Feria de Turismo  Reino de NavarraNavartur
Jornadas Profesionales de Andalucía en Galicia
Salón Mahana Lyon
Feria de Turismo BTL Lisboa
Salón Mundial de Turismo de París
Salón des Vacances de Bruselas
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Jornadas Profesionales de Andalucía en La Rioja, Aragón y Madrid
Feria B-Travel en Barcelona
Feria de Turismo BIT Milán
Expovacaciones en Bilbao
Jornadas Profesionales de Andalucía en el Cantábrico
IV ENCUENTRO gestores de la red DTI
Feria IFTM Top Resa de París
II Travel Meeting Red de Ciudades AVE en Madrid
Jornadas Profesionales  de  Andalucía  en el Levante
Feria TTG Travel Experience en Rimini
Jornadas Profesionales Costa del Sol en Portugal
Feria World Travel Market (WTM), en Londres
Jornadas Profesionales de Andalucia en Valladolid
lntur Negocios
Feria de Turismo lntur Valladolid

El Turismo en Antequera es una actividad fundamental para la ciudad y para su empleo y mi compañera Ana 
 coordina el Turismo, el Comercio y el Empleo de manera inmejorable.Cebrián

Como prueba, los datos sobre visitantes a la ciudad entre enero y septiembre de este año, las cuales han 
tenido un crecimiento del  con respecto al año 2021... i un 78% !78%

Y si quieren que les hable de Comercio, solo decirles que estamos en plena Campaña de Navidad y del bono 
comercio pero además les puedo decir que en el actual año 2022 ha habido  de nuevos 119 altas
establecimientos comerciales en Antequera y  por tan solo 14 bajas, lo que supone 40 cambios de titularidad
la cifra más baja de cierre de establecimientos en las últimas cuatro años.

i Enhorabuena Ana !

Y todo el movimiento económico que genera Antequera tiene varios pilares fundamentales y para 
nosotros  uno  de  las  más  importantes  son  los Programas y Servicios que realizamos para garantizar una 
vida mejor para los antequeranos que menos disponen para vivir, que menos posibilidades tienen de obtener 
recursos.

Y me reconocerán que en un año especialmente adverso para todos, mucho más para los más indefensos, 
para las personas y las familias más frágiles debido a la inflación y a las altos costes de la energía y de la 
alimentación ... -hasta un 15 % ha subido la cesta de la compra en este último mes de noviembre y un 20% en 
estas Navidades, al igual que la luz eléctrica que lo ha hecho en un  y en 265% en la primera mitad de 2022
un  al igual que el gas-, hemos seguido manteniendo los bonos de suministros, 637% con respecto al de 2020
por valor de 65.000 €. En total se han visto beneficiadas más de 350 familias con bajos recursos.

Con respecto a la alimentación se han entregado junto a la Plataforma Antequera Solidaria más de 100.000 kg, 
(100 toneladas) de alimentos, a lo que se une nuestra colaboración con el Comedor Casas de Asís.

Es precisamente en esta Navidad cuando se ha creado un nuevo programa para dignificar a las personas a las 
que se les asiste en la entrega de alimentos, se van a repartir 100.000 € en tarjetas de alimentación para 
complementar la entrega ya establecida.
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Así mismo se han tramitado ayudas económicas por valor de 400.000 € para poder hacer frente a situaciones 
como alquileres, medicamentos, terapias, rehabilitaciones, etc., en el total de estas ayudas de emergencia se 
han beneficiado más de 500 familias.

lgualmente hemos invertido 350.000 € en Ayuda a Domicilio Municipal para la atención de necesidades 
urgentes. Entienden lo que es aportar  350.000 euros para la Ayuda a Domicilio con fondos propios
¿verdad?

También se ha aumentado en más de 1,5 millones de euros las Ayudas a la Dependencia tramitadas por la 
Junta, resolviendo en más de un 30% las solicitudes de dependencia, por lo que ha disminuido de manera 
considerable el tiempo de espera en las resoluciones.

Se han otorgado subvenciones a 25 entidades sociales por valor de 200.000 €, a 7 ONGs internacionales por 
valor de 50.000 € y a 6 Asociaciones de Vecinos por valor de 35.000 €.

También se han realizado actividades de ocio y culturales en nuestros barrios donde se ha llevado música, 
magia, cine y flamenco.

Seguimos trabajando e impulsando la integración en diversas zonas y barrios de nuestra ciudad como 
Valdealanes, Avda. de La Estación y García Prieto, con talleres y actividades participativas.

Se han renovado las contratos de las viviendas de Valdealanes  donde  se  están  regularizando  los pagos y 
se está haciendo una inversión en mejora y acondicionamiento de las zonas comunes del barrio, se ha 
conseguido bajar la ocupación ilegal en una decena de viviendas a través de la mediación.

Se está colaborando con un proyecto de inserción laboral con Cruz Roja así como con otro de comunicación 
digital con las zonas rurales de las pedanías de Antequera para personas mayores en soledad.

Colaboramos con proyectos de inserción laboral en agricultura con Prolibertas con el acondicionamiento de sus 
instalaciones en la Trinidad.

Trabajamos y colaboramos de manera continuada con CASIAC y con ADIPA en talleres de vida independiente, 
pisos tutelados y alquiler social a personas con discapacidad psíquica... -la semana que viene estarán a 
disposición de sus usuarios los cedidos en Camino de la CAMPSA-.

Se ha comenzado la obra en la zona del Tercer Callejón de Esparteros y ayer mismo se comenzó con la 
demolición de las viviendas en estado de ruina poniendo fin a este compromiso con las familias afectadas.

lgualmente participamos en las proyectos de Resurgir Proyecto Humano en su labor diaria.

Hemos llevado a los vecinos de todas las pedanías a cursos de formación en TICs para eliminar la brecha 
digital en las zonas rurales.

Se han intervenido en más centros educativos en talleres de sensibilización y prevención en materia de 
violencia contra la mujer, aumentando la protección en número de casos con la Policía Local en colaboración 
con Policia Nacional.

Ah y casi se me olvida , en este año 2022 hemos sido galardonados junto a la ciudad alemana de Alberto
lngelheim am Rhein y la croata de Koprivnica con el Premio a la Diversidad e Inclusión que nos fue concedido 
par la Comisión Europea, en el Edificio Berlaymont del Parlamento Europeo en Bruselas, premio que nos 
entregó Tzitzikostas Apostolos, Vicepresidente del Comité Europeo de las Regiones.
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i Enhorabuena Alberto !

Y si Antequera es inclusiva y diversa y así nos lo reconoce Europa, es también Ciudad del Deporte.

Desde el Ayuntamiento de Antequera a través de su Área de Deportes nos hemos preocupado que la 
población siga entendiendo la importancia de practicar la actividad física y deportiva para mejorar su calidad de 
vida.

De ahí nuestra atención a las clubes deportivos de la Ciudad, la preocupación por poseer una programación de 
actividad física y deportiva de calidad que cubra todas las edades y gustos, nuestra preocupación por apoyar el 
deporte femenino, nuestra preocupación por mejorar el programa Antequera lntegra de deporte adaptado, 
nuestra preocupación  e  interés  por  abrir  las  instalaciones deportivas de lunes a domingo de manera gra-tui-
ta, repito gra-tui-ta.

Y me voy a detener en este aspecto.

Miren, desde que el uso de las pistas deportivas ses gratuito hemos pasado de .217 a 4226 alquileres anuales

En actividades dirigidas, como la piscina cubierta y el gimnasio hemos seguido apostando por la calidad con 
monitores titulados, grupos reducidos y renovando el material.

Todo eso, unido a la creación de un nuevo espacio de actividad física al aire libre en la piscina municipal de 
verano, ha hecho que en este último trimestre llegáramos a los 1.200 socios y eso sin contar con los cursos de 
natación.

lgualmente, como ustedes bien saben, hemos seguido realizando eventos deportivos de primer nivel en 
diferentes disciplinas destacando el Desafío Sur del Torcal, Campeonatos de España y de Andalucía de 
Atletismo, de Pádel, de Kárate, de Taekwondo y por supuesto la última Copa del Rey de Balonmano.

Y todo eso porque no tenemos otros objetivos, sino la obtención de impactos económicos directos e indirectos 
para la ciudad, que nuestros ciudadanos vivan eventos deportivos de primer nivel y, como no, la promoción de 
Antequera.

¿Quién iba a pensar hace unos años que la sede oficial de las selecciones españolas de balonmano playa iba 
a estar en Antequera como ha ocurrido en este 2022?

Con respecto a la promoción y turismo deportivo debo decir que la imagen de nuestra Ciudad se promociona 
desde el deporte en ámbitos regionales, nacionales e internacionales destacando la promoción del Sitio Los 
Dólmenes en las camisetas de todas las equipos masculinos y femeninos de Balonmano pista y playa y en los 
equipos de las selecciones andaluzas de pádel.

Nuestras instalaciones deportivas acogen más de 30 competciones cada fin de semana y eso se debe a la 
proliferación de nuevos clubes y al crecimiento de los clubes ya existentes.

Y es que las raíces de estos clubes y los cimientos de los mismos son nuestras escuelas deportivas 
municipales gestionadas en su mayoría por el Área de Deportes que en estos últimos años ha impulsado la 
creación de nuevas escuelas como la de futbol sala, natación, tenis y pádel.

Y para que nuestras escuelas municipales, clubes y eventos deportivos se puedan llevar a cabo es necesario 
que nuestras instalaciones deportivas estén en perfectas condiciones de renovación y mantenimiento.
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Miren, en estas acciones de mejora el Área de Deportes ha invertido más de 300.000 € en su mantenimiento y 
más de medio millón de euros en inversión, donde hay que destacar el nuevo césped ecológico del Ciudad de 
Antequera, el cambio de iluminación de halógenos a leds en la piscina municipal cubierta, en el Pabellón 
Agustín Rodríguez, en las pistas de tenis y pádel de El Mauli y en el Pabellón Fernando Argüelles y no les 
cuento las mejoras palpables y patentes que se están realizando en el Estadio de El Maulí porque supongo que 
van a ver al líder del Grupo IV de Segunda Federación y Campeón de Invierno los domingos.

Y como sé que se van a referir a ello se lo explico. Actualmente se encuentra en fase de licitación (es la 
segunda vez que se publica) la segunda fase del Pabellón 15 de Julio por un importe superior a los 2,5 
millones de euros.

Se lo digo porque a pesar de las dificultades nosotros si aumentamos presupuesto y volvemos a sacar a 
licitación nuestras obras que han quedado desiertas por muy malo que sea el momento económico en el que 
nos encontramos, que lo es, y por muy altos que estén los precios, que lo están, y no hacemos como ha hecho 
el Gobierno con el Cuartel de la Guardia Civil.

i Enhorabuena Juan !

Puedo decir sin temor a equivocarme que la evolución de las obras y la apuesta por el mantenimiento de la 
ciudad y sus anejos está viviendo un antes y un después en este mandato por la apuesta presupuestaria y de 
gestión que se está haciendo.

Se han invertido más de 600.000 € en el mantenimiento de las zonas verdes y jardines de Antequera y sus 
anejos.

Entre las actuaciones más destacables está el gran plan de desbroce que se ha llevado a cabo y que tuvo 
inicio en el mes de marzo.

Se han llegado a desbrozar cerca de 310.000 m  de superficie de terreno.

Y como ustedes sabrán estas actuaciones no se hacen en el centro de la ciudad, se realizan en los barrios más 
periféricos y en las anejos, en el polígono industrial, en senderos, caminos, parcelas y solares municipales.

Además  ese  esfuerzo  va  también  dirigido  al mantenimiento y mejora de nuestros parques y jardines por lo 
que también Antequera ha sido reconocida por tercer año consecutivo con el galardón ANDALUCIA EN FLOR 
que concede la Asociación Multisectorial de la Jardinería Andaluza.

La inversión en el mantenimiento de las Vías Públicas de Antequera y Anejos se ha elevado a los 722.500 
 lo que supone un  más que en el ejercicio pasado. Y eso es fruto de una constante atención de mi euros 53%

compañera  que también se completa de manera extraordinaria con las acciones en materia de Teresa Molina
urbanismo.

Más de 47 procedimientos distintos son los que se tramitan en el área de Urbanismo y fruto de ellos en este 
año se han contabilizado un total de 2.861 expedientes registrados casi un 5% más que los tramitados en el 
pasado año.

Con respecto a Obras Municipales se han finalizado y/o comenzado en este año 2022:

La primera fase de las obras de peatonalización del acceso principal al polígono industrial.
Reurbanización de la Plaza de San Pedro.
Reurbanización del tramo de Calle la Vega.

2
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Reurbanización de la 2ª fase de calle Antonio González Chuzo.
Reurbanización de Plaza en el Barrio Girón.
Segunda fase de la Remodelación de la Glorieta Rojas Pérez
Reurbanización de Calle San Joaquín en el Barrio de Veracruz
Nuevas pistas de multideporte y de patinaje  ubicadas en Parque Verónica.
Finalización de la reurbanización de la Calle Infante Don Fernando ¿ Les gusta cómo ha quedado ? A mi 
todo el que me para me dice que ha quedado espectacular, elegante y preciosa... sigo.
Inicio de las obras en Avenida de La Legión
Mejora del cruce del Lago de las Patos.
Calles Polilla y Centinela en el Barrio de Veracruz.
Calle Granada en la Pedanía de la Joya.
Segunda fase en calle la Vega
Reurbanización de la Plazuela del Espíritu Santo en el barrio de San Miguel.
Calle Cazorla en el barrio de Santiago.
Conexión entre Calles Palomos y Gambou en el barrio de San Juan,
Acceso al aula botánica par paseo de las Colegiales.
Además de todas las quincenas y labores de Mantenimiento en Anejos Norte y Anejos Sur.

Un total de 572 trabajadores, 97 oficiales en períodos de 45 días y 475 peones en plazas de 15 días en el 
PFEA.

Y no les voy a relatar todos los trabajos de mantenimiento de Cementerios, Cauces y Arroyos porque la 
relación sería innumerable.

Y termino diciéndoles que desde el Área de Urbanismo y Obras estamos trabajando desde hace un 
tiempo y solicitando informes a la Junta para dotar a Antequera del mayor proyecto de Parking público 
en pleno centro de Antequera que dará solución a la demanda actual existente que tiene nuestra ciudad 
como cualquier otra ciudad moderna de España y en constante crecimiento.

 i Enhorabuena Teresa !

Pero si el mantenimiento se hace en la ciudad, no menos se hace en las Centros Educativos donde se 
encuentran los que más queremos en Antequera, nuestro niños y nuestras niñas, nuestros antequeranitos 
como me gusta llamarles.

Aquí la coordinación de mi compañera  con mi compañera  es absoluta y continuada.Sara Ríos Teresa Molina

Y ahí nos volcamos con los Colegios Públicos que son nuestra competencia pero también con los Concertados, 
porque nosotros no distinguimos entre Colegios Públicos y Concertados porque en ellos los que estudian y se 
forman son nuestros niños y todos ellos son antequeranos.

Y también con nuestros mayores, de los que nos ocupamos y a los que motivamos con actividades propias y 
en colaboración con entidades e instituciones, como con la Real Academia de Nobles Artes en la Cátedra de 
Mayores que se ha convertido en uno de acontecimientos culturales y de Formación Permanente más 
destacados de la Ciudad junto con la impagable labor del CEPER.

Y también con la realización de talleres sobre estimulación cognitiva, uso de nuevas tecnologías, uso de redes 
sociales, videoconferencias, descarga de aplicaciones, compras en internet de forma segura.
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Talleres de autoestima e inteligencia emocional para favorecer el desarrollo de la autoconfianza, el bienestar 
emocional. Talleres sobre el estrés y la ansiedad, de habilidades sociales.

Se ha reforzado el Baile de los domingos en la EMMA con más de 120 mayores, alguno de ellos incluso de la 
Comarca y como no, la gratuidad del autobús urbano para nuestros mayores, repito la "gra-tui-dad" del 
transporte urbano para nuestros mayores que ha continuado en este año 2022.

Pero la intervención más destacada de esta Delegación, precisamente por su transversalidad, es la de 
Accesibilidad.

Nunca antes había existido un área específica de accesibilidad en este Ayuntamiento y son innumerables las 
aportaciones en materia de Cultura, de Turismo, de Obras, de Deportes, a través de la Comisión de 
AccesibiIidad.

i Enhorabuena Sara !

Antequera es una ciudad que conjuga su pasada histórico, milenario, con un afán permanente dirigido a la 
modernidad y al uso de las ultimas tecnologías dirigidas a una mejor gestión de la ciudad.

Vuelvo a insistir en que la apuesta que estamos haciendo para llegar a ser una ciudad inteligente en un futuro 
no demasiado lejano es comprometida y eficaz.

Y es que la labor de mi compañero  que la compatibiliza con sus responsabilidades como Juan Álvarez
Diputado Provincial, le lleva a conseguir la puesta en funcionamiento de nuevas cámaras de video vigilancia en 
el Polígono Industrial de Antequera, una de ellas con lectura de matrículas y en las Jardines del Rey asociado a 
nuevos proyectores de luz para combatir el vandalismo.

Pero es que nuestra apuesta por la eficiencia energética nos ha llevado a la instalación de nuevo alumbrado 
público y ampliación de 11 luminarias en la zona del camino de Gandía hasta el puente del arroyo del Alcázar, 
a la ampliación de faroles antequeranos en calle Iglesia y calle Pasada Barqueros en Cartaojal, a la ampliación 
de faroles antequeranos en zona de calles Pastores y Hacho, a trabajos de ahorro energético en edificios 
municipales, al cambio de iluminación a leds en la Iglesia de San Juan de Días, en la piscina cubierta, en el 
Pabellón Agustín Rodríguez y en la pista de tenis exterior de El Maulí como me he referido antes.

También al cambio de iluminación a leds en los colegios de San Juan, León Motta, Infante don Fernando y 
Romero Robledo.

i Enhorabuena Juan !

Y Antequera, es una ciudad que sigue tejiendo su futuro, preservando su pasado y garantizando su presente.

Y queremos vivir  y seguir  viviendo en libertad y seguridad.

En este año 2022 se ha puesto en marcha un gran programa de productividad para la Policía Local, que 
permite una mejor adecuación de los servicios extraordinarios.

Se ha cambiado el turno de la plantilla de la policía, permitiendo que por primera vez se ajusten todos y cada 
uno de los tramos del turno a 8 horas.

lgualmente se ha iniciado el proceso para cubrir cuatro plazas de oficiales de la policía local, lo que permitirá a 
su vez cubrir 4 plazas de policía más que se unen a las cinco creadas en el año 2021.
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Se ha puesto en marcha el proceso para incorporar un programa de gestión policial, reiterando el aumento en 
el número de cámaras de video vigilancia.

Y esto solo en la Policía Local ya que en Protección Civil se ha seguido aumentando servicios, mejorando la 
Agrupación tanto en sus capacidades como en su equipamiento.

Solo decirles que la Agrupación de Voluntarios de Protección Civil de Antequera ha sido pionera en la puesta 
en marcha de un simulacro por terremoto en Andalucía referido a la protección de piezas pertenecientes al 
Patrimonio Histórico Andaluz.

En este ejercicio vamos a proceder a la adquisición de drones para mejorar no solo el trabajo de la Agrupación 
sino nuestras capacidades de búsqueda en zonas como el Torcal de Antequera .

Pero no solo en la Policía Local y Protección Civil, la labor de mi compañero  ha logrado que Ángel González
en este año 2022 y en materia de personal, se hayan concluido las procesos selectivos dotando al 
Ayuntamiento de plazas vitales para su funcionamiento, hemos dotado de bolsas a todos las procesos de 
selección de Personal lo cual nos permite cubrir vacantes y bajas de larga duración evitando que los servicios 
públicos se resientan.

Se ha alcanzado, con un consenso sin precedentes, repito, sin precedentes, entre las fuerzas sindicales y el 
gobierno municipal, un acuerdo para emprender el proceso de estabilización del personal interino del 
Ayuntamiento en 2023, a parte de todas las Ofertas de Empleo Público.

i Enhorabuena , Ángel !

Pero si ha habido un área que ha recuperado toda su fuerza tras los primeros meses de la pandemia en este 
año 2022 ha sido Cultura.

La labor de mi compañera que fue excepcional en los peores tiempos de la pandemia, -Elena Melero 
posiblemente ya se nos haya olvidado pero en la Cabalgata de este año 2022  íbamos con mascarilla-, la 
actividad como digo volvió a ser lo que era con la llegada de la primavera y las actividades se normalizaron.

Y en Cultura se organizó la Cabalgata de Reyes que, repito, fue valiente y decidida pero muy responsable 
porque muchas ciudades y pueblos decidieron no celebrarla y otros, muy cercanos, decidieron celebrarla 
cuando Antequera anunció que lo hacía ¿ recuerdan ?.

Y el Carnaval, con tres días de gran afluencia de público.

Y el Día del Libro con un programa muy amplio y variado como Ciudad Cervantina que somos y las Cruces de 
Mayo y la Feria de Mayo con Expomaq y Agrogant.

Y  la  noches  clásicas,  y  el  Blues  y  la  Noche Flamenca y la Real Feria de Agosto con un acertadísimo 
cambio de configuración de casetas en el recinto ferial con afluencia masiva de antequeranos y visitantes y el 
Flamenco y las actividades de Navidad y tantas y tantas actividades en la Progamación de estas fiestas.

Y el Programa Doce y las Actividades con centros educativos y las de Ocio saludable y el Manga Weekend 
para la Juventud antequerana.

Y a todo ello se le une:

El Taller de Pintura Artística
El Taller de Corte y Confección
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El Taller lnfantil "Pequechefs"
El Taller de Pintura
El Taller de Escritura Creativa
El Taller Infantil "Manualidades y Lettering"
La Escuela Municipal de Música "EMMA"
El Taller Antequera Baila "Asociación Antequera Baila"
El Taller de Bailes Latinos
El Taller de Bordado en Oro
La Escuela de Teatro
La Escuela Flamenca de Ana Pastrana
El Taller de Ballet y Danza Contemporánea

Y si quedaba algo, el éxito clamoroso y rotundo de la Procesión Magna que organizada por la Esclavitud de 
María Santísima de los Remedios en coordinación con el Ayuntamiento y con la participación de todas las 
Cofradías y Hermandades antequeranas y que desde el Área de Tradiciones se colaboró de manera activa con 
la participación también de varias áreas municipales.

i Enhorabuena Elena !

Y este Debate sobre el Estado de la Ciudad del año 2022 se realiza con la presencia de un nuevo concejal, 
, que tomó posesión de su cargo  hace  apenas  dos  meses y  que rápidamente ha cogido las José Fernández

riendas de su Delegación de Anejos y Medio Ambiente. Y en las mismas ha iniciado una actividad frenética que 
le ha llevado a continuar y consolidar la gestión de su compañero Juan Álvarez, a la vez que promover nuevas 
iniciativas en este ámbito como:

La campaña de esterilización de gatos con clínicas antequeranas.
Los Talleres de concienciación con el Medio Ambiente.
El Control de plagas.
La Participación en la Campaña "HORECA" junto al Consorcio Provincial de Residuos Urbanos.
Nuevas adjudicaciones y mejora en los sistemas de riego de las parcelas de los huertos de ocio y 
sociales.
La finalización del convenio de Torre Hacho con la Consejería de Agricultura, Ganadería, Pesca y 
Desarrollo Sostenible de la Junta de Andalucía.
La Campaña de ahorro energético dirigida a la población.
La organización de todas las ferias y fiestas en las 11 pedanías de Antequera, labor que concluyó Juan.
La XXIII Noche Flamenca de Cartaojal.
La Dotación de material informático y electrónico a las pedanías.

Y más concretamente, en este último trimestre:

La dotación de nuevo mobiliario en el Edificio de Usos multiples de Cartaojal.
La Organización de la Fiesta del Chivo en La Joya.
La Programación de la Navidad en las Anejos.
La inauguración del Alumbrado Navideño de las Anejos - Los Llanos.
La visita en Bus Anejos Norte - Bus Anejos Sur en la inauguración del alumbrado navideño el 5 de 
Diciembre además de la Zambomba Navideña del Coso Viejo y en el Concierto de Raya Real.
La organización del Concurso de Christmas y de las Zambombas navideñas en las pedanías de 
Cartaojal, Bobadilla y La Joya.



Ayuntamiento de Antequera

https://www.antequera.es

C/ Infante D. Fernando, 70 29200 Antequera, Málaga Teléfono: 952 70 81 00

132018 © Ayuntamiento de Antequera

i Enhorabuena Jose !

Toda lo expresado nos da una idea sobre la realidad presente y el futuro de Antequera.

No sé si habrá muchas ciudades como Antequera que tengan tanta actividad y aglutinen tanto trabajo desde lo 
auténticamente público.

No me he referido al trabajo de Aguas del Torcal o la SPERACSA, a la renovación casi completa de todo el 
parque de vehículos de la Empresa Pública de Abastecimiento de Agua, Limpieza Viaria y Recogida de 
Residuos con la adquisición de 6 vehículos ligeros y un vehículo lava contenedores o a la recogida de 17.600 
toneladas de RSU o a las 2.500 solicitudes de retirada de enseres y mobiliario en general.

Como podrán entender en esta intervención no está ni mucho menos todo lo realizado, todo lo trabajado, todo 
lo programado o proyectado. Imagínense si enumerara uno a uno los expedientes de contratación adjudicados 
en 2022 por valor de 4,5 M€ o los contratos que se licitarán y contratarán en el primer trimestre de 2023 par 
valor de 4 M€, ¿verdad Juan?.

Como les digo, de las actuaciones y acciones que se han realizado en este año, quedan muchas, muchísimas 
por enumerar, pero no se trata de exponerlas todas y cada una de las realizadas sino de hacer una exposición 
de carácter general dentro del amplio abanico de nuestra acción de gobierno.

Pero claro cómo me voy a olvidar de otras muchas que han supuesto una mejora indudable de la ciudad y del 
resto del municipio, cómo me voy a olvidar de:

La apertura del nuevo punto de urgencias en el Campillo Bajo.
De la apertura del Museo de las Dólmenes.
Del remodelado consultorio médico en La Joya.
De la instalación de la red inteligente de sensores para el control de la calidad del aire.
Del descubrimiento de los restos paleolíticos que cifran la vida humana en Antequera hace 60.000 años.
De las nuevas instalaciones del área de urgencias polivalentes del Hospital Comarcal de Antequera.
De la remodelación de la carretera A-343 en el tramo que une Antequera con el Valle.
De la proclamación como Campeones de la Copa del Rey de Fútbol Sala y el ascenso a Primera División 
del UMA Antequera.
De la aprobación del Plan Viable para la mejora de la carretera que une Cartaojal y Cuevas Bajas.
De la aprobación del Proyecto de Urbanización de la UE-1 y UE-2 en el Centro Logístico.
Del inicio de dos nuevas Escuelas Taller en las especialidades de fontanería y carpintería.
De la celebración del Nájera Jazz y el Homenaje a la Niña de Antequera en el aniversario de su 
fallecimiento.
De la finalización de las obras de mejora integral del camino del Partido Alto.
De la reanudación de las obras de la Villa Romana de la Estación.
De la celebración del Torneo Internacional de  baloncesto "Costa del Sol" con la presencia de Unicaja, 
Real Madrid y Zalgiris de Kaunas.
Del inicio de las obras de los contrafuertes de San Agustín.
De la adjudicación de las Obras del Teatro Torcal.
De la renovación de la flota de Servicios Operativos con la adquisición de 7 nuevos vehículos
De la instalación del nuevo videomarcador en el Estadio de El Maulí
Del inicio de las obras del nuevo Parque de Bomberos "José Gil".
De la puesta en marcha de un nuevo Plan de Empleo Juvenil en colaboración con la Junta de Andalucía.
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De las obras de mejora y arreglos en viales municipales en La Joya y La Higuera.
De la firma del protocolo para la construcción de la nueva estación de autobuses.
Del remozado integral de la Iglesia de la Trinidad.
De la constitución del Consejo Regulador de la IGP "Mollete de Antequera"
De la creación del Aula de Excelencia en Medicina lnterna "Ciudad de Antequera"
Del hallazgo histórico de la singular y excepcional tumba romana en Bobadilla.

Y como no lo saben se lo digo:

La celebración del Antequera Light Fest que a partir del año que viene tendrá la consideración como 
Fiesta de Singularidad Turística Provincial por la Diputación de Málaga.
La adjudicación ayer mismo de dos nuevas Escuelas Taller de Jardinería para Jóvenes menores de 30 
años y de Atención Socio Sanitaria para mayores de 45 años.
La formalización del Contrato para la redacción del Proyecto de Almacenes del Servicio Andaluz de 
Salud … y
El cambio en el venidero 2023 de la Base del Equipo Aéreo del 061 de Emergencias Sanitarias de 
Andalucía al Hospital de Antequera.

¿Cómo me voy a olvidar de todo eso que ha ocurrido en el año 2022 en Antequera, cómo olvidarse de un año 
en la prodigiosa y maravillosa historia de la mejor ciudad del mundo ?

Y todo es posible porque tengo al mejor equipo de personas que pudiera nunca imaginar y repito lo que llevo 
repitiendo cada Debate sobre el Estado de Antequera. Sin ellos no soy nada. Sin mis compañeros, los de 
ahora y los de antes a los que recuerdo y añoro y a los que agradeceré siempre su compromiso al igual que 
agradezco a los de hoy, a los que hoy me acompañan en esta impagable labor de trabajar por Antequera, por 
su dedicación y su compromiso eterno con esta ciudad.

También os doy las gracias a vosotros resto de miembros de la Corporación, pues a pesar que no nos 
acompañáis en las responsabilidades de gobierno, sé que os preocupáis por Antequera. A algunos de vosotros 
par afinidad natural sé de sus desvelos y de su preocupación por las cosas de nuestra ciudad. En algunas de 
ellas hemos llegado a acuerdos, en otras obviamente ha sido complicado hacerlo pero os puedo asegurar que 
siempre que he notado vuestra sinceridad en las propuestas las he tenido en cuenta de una manera u otra.

Pero si me lo permitís acabo con las personas que más me importan en esta labor, los antequeranos, las 
mujeres y hombres de esta ciudad, de sus anejos, de las niños, de los que hoy están creciendo, de las jóvenes, 
de los jóvenes. Gracias a todos por este nuevo año, un año lleno de dificultades, por este año complejo en el 
que hemos trabajado e intentado, en muchas veces logrado y en otras no tanto, darlo absolutamente todo.

Por todo y por todos vosotros antequeranos, te doy las gracias Antequera y a todos los que en ella vivimos y 
trabajamos y os prometo que lo voy a seguir dándolo todo junto a todos vosotros.

Que Dios os bendiga a todos y bendiga Siempre a Antequera.

i Gracias !
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